

# KADA SVI MI RECIKLIRAMO, SVI MI DOBIVAMO



**Svaki put kada odložite neku ambalažu ili novine u reciklažu, to je početak nečega velikog.**

Čep od stare boce može se pretvoriti u novu tablu lima za karoseriju automobila. Na primjer, ambalaža od praznog deterdženta za pranje rublja može postati nova kutija za pizzu. Jučerašnje novine mogu postati sutrašnji naslovi. Prirodne sirovine koriste se ponovo i štedi se puno energije. Na taj način, svi mi pomažemo u stvaranju boljeg svijeta u kome se živi.

## RECIKLIRANJE

Sva ambalaža i novine koje se prikupe se nose na recikliranje kako bi postali nova ambalaža ili novi proizvodi. Plastična ambalaža može postati, primjerice, ulazni materijal za plastične vrećice i kontejnere za recikliranje.. Staklena i papirna ambalaža obično ponovo postaju ambalaža. Metalna ambalaža može se pretvoriti u naplatke za kotače, a stare novine mogu postati kuhinjski papir ili ponovo novine.

## ODGOVORNOST PROIZVOĐAČA

U Švedskoj imamo pravilo zvano odgovornost proizvođača. To znači da tvrtke koje proizvode ili prodaju ambalažu snose odgovornost za prikupljanje i recikliranje njihovih proizvoda. U Förpackningsinsamlingen, FTI, mi radimo u ime tih tvrtki. Želimo vam olakšati recikliranje dok istodobno maksimiziramo koristi po okolinu zbog recikliranja. Ali trebamo vašu pomoć kako bismo u tome uspjeli.

## STANICE ZA RECIKLIRANJE

FTI je odgovorna za sve stanice za recikliranje bez osoblja diljem Švedske. To su mjesta gdje biste trebali odnijeti novine i ambalažu od plastike, papira, metala i stakla radi recikliranja. Ako živite u bloku stambenih zgrada s javnim mjestom za recikliranje, trebate odnijeti svoje novine i ambalažu tamo.

## VIŠE INFORMACIJA

Na [www.fti.se/nadite stanicu za recikliranje](http://www.fti.se/nadite_stanicu_za_recikliranje) možete naći vašu najbližu stanicu za recikliranje i provjeriti kada se prazni i čisti. Također ovdje možete saznati smjernice za sortiranje, pogledati video zapise o recikliranju, savjete i dodatne informacije o našoj organizaciji.

Ako imate pitanja o recikliranju novina i ambalaže, kontaktirajte nas putem [kontakt@ftiab.se](mailto:kontakt@ftiab.se) ili nas pozovite na **08-566 144 00**. Za pitanja o glomaznom otpadu, kompostiranju, električnom otpadu ili drugim pitanjima o otpadu molimo kontaktirajte vaše lokalno nadležno tijelo ili pročitajte više na [www.sopor.nu](http://www.sopor.nu).

# Sortirajte još više

Kako bismo omogućili da se otpad reciklira što je više moguće, potrebna nam je vaša pomoć. Ambalaža treba biti potpuno prazna i donekle suha. Ako imate ambalažu napravljenu od više od jednog materijala, trebate je sortirati prema materijalu koji, po vašem mišljenju, ima najveću težinu. Hvala vam.



## PLASTIČNA AMBALAŽA

Na primjer: boce, limenke, plastične vrećice, pakiranja za dopunjavanje, plastične cijevi, pakiranja grickalica i polistiren.

- ✓ Skinite sve graničnike i poklopce. Ispraznite vreću sa različitim vrstama plastične ambalaže u odvojeni spremnik za svaku od njih. Ovo olakšava kasnije faze recikliranja.
- ✗ Plastični proizvodi, koji nisu ambalaža, trebaju se sortirati kao glomazni ili kućni otpad, npr. namještaj i igračke. Boce na kaučiju trebaju se vratiti u trgovinu radi povrata novca.



## PAPIRNA AMBALAŽA

Na primjer: ambalaža od tjestenine, kartoni od mlijeka i soka, papirne vrećice, kutije od cipela, tube papira u roli i kartonske kutije.

- ✓ Spljoštite i presavijte na pola. Stavite manju ambalažu u veću kako bi se uštedjelo na prostoru.
- ✗ Koverte se trebaju sortirati kao kućni otpad ili zapaljivi otpad. Novine, reklamni letci i slično se treba odložiti u spremnik za novine.



## METALNA AMBALAŽA

Na primjer: limene konzerve, prazne limenke od spreja, cijevi, čepovi od boca, poklopci i prazne kante od boje.

- ✓ Presavijte oštre poklopce na limene konzerve.
- ✗ Limene kante koje sadrže ostatke boje ili lijepka trebaju se sortirati kao opasan otpad. Metalni otpaci, dijelovi za vodovod, tave i drugi proizvodi koji nisu ambalaža trebaju se sortirati kao glomazni otpad ili kućni otpad. Limenke na kaučiju trebaju se vratiti u trgovinu radi povrata novca.



## STAKLENA AMBALAŽA

Na primjer: obojene ili providne staklene boce i staklenke.

- ✓ Skinite čepove, poklopce i zapušače i sortirajte ih prema pripadajućem materijalu. Sortirajte obojenu i providnu staklenu ambalažu u odgovarajuće spremnike.
- ✗ Boce na kaučiju trebaju da se vrate u trgovinu radi povrata novca. Porculan, keramika i drugi proizvodi koji nisu ambalaža trebaju se sortirati kao glomazni otpad ili kućni otpad. Sijalice i neonke se obično trebaju odnijeti lokalnom nadležnom tijelu koji ima osoblje u centrima za recikliranje.



## NOVINE

Na primjer: dnevne i tjedne novine, magazini, katalozi, reklamni leci, dnevници i papir za pisanje/crtanje.

- ✓ Uklonite plastične omote i reklamne naljepnice.
- ✗ Koverte i uvezane knjige trebaju se sortirati kao kućni otpad ili zapaljivi otpad. Papirne vrećice, kartoni i slično trebaju se odložiti u spremnik za papirnu ambalažu.